5 августа на территории Дивасовского сельского поселения ТОС «д. Сторожище» прошёл традиционный праздник «День деревни».
День деревни - это всегда доброе и светлое торжество для большой семьи односельчан, позволяющее прекрасно провести время с друзьями, близкими, вспомнить приятные и яркие моменты из сельской жизни. К празднику готовились все — от мала до велика. Убирали, сажали цветы и деревья, наводили порядок на улицах и во дворах. 
В официальной части праздника, слова с поздравлениями для жителей д. Сторожище передала Глава МО «Смоленский район» Смоленской области Павлюченкова Ольга Николаевна. На церемонии награждения благодарственными письмами Главы МО Дивасовского сельского поселения Власенковой Светланой Боросовны, были отмечены жители д. Сторожище за особые заслуги в общественной жизни деревни.
Весь день яркие, энергичные ростовые куклы дарили всем присутствующим позитивные эмоции и зажигательные танцы. До самого позднего вечера в деревне звучала музыка, все лакомились сладкой ватой.
Мероприятие подарило и взрослым, и детям массу позитивных эмоций, всем было весело и интересно!
