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Возврат авиабилетов за ранее приобретенные мобилизованными гражданами и их семьями авиабилеты
Российские авиакомпании начали возвращать деньги за ранее приобретенные мобилизованным гражданам и их семьям авиабилеты.
О гарантии полного возврата денег за билет заявили такие авиакомпании, как «Аэрофлот», «Россия», «Победа», «Азимут», «Якутия», «Алроса», «Северный ветер», «Ямал» и NordStar.

Прорабатывают процедуру возвращения средств также S7, «ЮТэйр», «Уральские авиалинии». РЖД также возвращает деньги подпавшим под частичную мобилизацию.

Кто может рассчитывать на возврат стоимости авиабилета?

Деньги вернут, если билет был приобретен человеком до объявления мобилизации, то есть до 21 сентября 2022 года.

В некоторых авиакомпаниях имеют ввиду 21 сентября включительно, в некоторых только до 10:00 этого дня. Точную информацию лучше проверять на сайте перевозчика.

Куда обращаться за возвратом денег?

Для возврата денег нужно обращаться в представительства авиакомпаний.

Например, в «Аэрофлоте» поясняют, что в офис должен прийти либо сам мобилизуемый, либо его родственник. Во втором случае нужно предъявить генеральную доверенность или документ, подтверждающий родство, например, свидетельство о браке.

РЖД без дополнительных сборов и плат возвращает деньги за билеты на поезда дальнего следования, абонементы на пригородные поезда мобилизованным и членам их семей.

Для возврата проездных документов пассажирам достаточно обратится в железнодорожную кассу, предъявив документ, удостоверяющий личность, а также повестку или мобилизационное предписание, в котором содержится информация о сборном пункте и сроках явки на такой пункт.


